

网事·周末



@

“听说每个涉世不深、任人摆布的小屁孩儿总有一两张不堪回首的童年照。”近日，网上掀起了一股“晒不堪回首童年照”热潮——

古装派 浓妆派 扮丑派 你是哪一派



晒雷照 网友表示 “笑岔气了”

网友晒的照片大多是很小的时候拍的，扮相千奇百怪，把围观的网友雷得外焦里嫩，直呼“我和我的小伙伴们都惊呆了”，纷纷表示“笑岔气了”。

微博上这股“晒不堪回首童年照”热潮，最初源于豆瓣网近期发起的“一张不堪回首童年照”活动。据不完全统计，5000多名网友已晒出了5029张照片。

网友评论

@西西Ciz: 看到这些照片就觉得好好笑。

@成都商报: 各位有空也翻翻家里的相册吧。

@蒙E-78645: 真是不忍直视呀！看看哪一张有你小时候的影子！

古装派 雷照有如穿越剧

尽管80后在小时候还没有穿越剧的概念，但这并不妨碍父母让他们“穿越”到清宫或大观园里。在网友上传的雷照中，相当一部分80后穿着古装，要么扮格格、阿哥，要么扮林妹妹、宝哥哥，还有扮观音菩萨、白娘子、状元郎……只有你想不到的，没有父母做不到的。

网友“逸羽飞云”就是这样一名“穿越者”，只见照片上年幼的“逸羽飞云”身穿满清龙袍，双眼炯炯有神，活脱脱是玉树临风的“四爷”。“逸羽飞云”回忆说：“照片是我10岁那年拍的，当时好像很流行给小孩子穿古装拍照。”

浓妆派 男生也点“美人痣”

如果说穿古装拍照是童年雷照的一大流派的话，那另一派无疑是“浓妆派”了。在网友上传的照片中：打腮红、涂口红，眉心还点上“美人痣”，无论男女，统统如此。

对此，在天津工作的80后刘先生深有感触。他上传的照片是“古装派”和“浓妆派”的完美结合——一身唐三藏的行头，双手合十，脸上浓妆艳抹。刘先生说，他是被父母“威逼利诱”拍下这张照片的。

扮丑派 画花脸好养活

相比前面两大流派，“扮丑派”的照片比较少，但一有人发出来，就让网友笑喷了。柴先生的照片就是其中之一，只见照片上的小男孩儿画着脸谱，活脱脱是戏台上的“小丑”。这张照片迅速被网友推举为“最受欢迎照片”之一。大家纷纷吐槽柴先生的父母“下手太狠”，还有网友笑曰：“这是充话费送的儿子啊！”柴先生说，自己是山西运城人，当地农村风俗，小孩子画花脸好养活。



分析 审美差异造成喜剧效果

为什么很多80后都有着“不堪回首”的童年照？对此，多数网友表示：并非父母“下手太狠”，而是因为这是当年的潮流。

知名社会学家谭刚强表示，这些小时候的雷照，都是父母或老师主导拍摄的，“它们反映的是父母那一代人的审美观，跟现代相比有了很大差异，大家觉得雷人是肯定的”。（据汇融网）

@图说网事



14岁的年龄 110岁的身体

英国《每日邮报》报道，印度比哈尔邦男孩儿阿里今年只有14岁，他的身体却有110岁。早衰症使其身体的衰老速度是正常人的8倍。

早衰症很罕见，世界上患有此病的只有80人，但哈里的2个哥哥和3个姐姐都死于此病。他的父母是嫡亲表兄妹，他患此病可能是父母近亲结婚导致的。（据新浪微博）

@一周大热

01 父母交不起学费 被儿子告上法庭

小柱是南京某高校学生，父亲患重病，母亲一人打工养家。小柱每月生活费1000元，家里坚持了一年，值钱的东西都卖了，却难以以为继。父亲让小柱勤工俭学，谁料小柱将父母告上法庭，要求判令其继续支付今后3年的学费和生活费。

点评：这种儿子不要也罢！——网友

02 俄“金刚芭比” 萌倒众人

近日，一组“最萌女汉子”照片在网上走红。照片中，一名俄罗斯美女脸蛋精致，身上的肌肉却比男人还结实。“金刚芭比”只有17岁，是一名健身爱好者。

点评：终于见识了什么叫“天使面容，魔鬼身材”！——网友

03 有一种“病” 叫不想开学 综合征

马上就要开学了，听说最近新增了一种“病”——不想开学综合征，症状为情绪低落，动不动就发脾气，比如手麻不想写作业，头痛不想写作业，肚子痛不想写作业……医生说，长大就好了。

点评：长大了不用上学，当然好了。——网友
(本报综合)